



守初心 蓄本色

——官埠桥镇张公庙村支部主题党日活动纪事

记者 陈新 特约记者 胡剑芳 李曼媛



每月第一个周一下午,咸安区官埠桥镇张公庙村85名党员便聚集在一起,开展“主题党日+”活动,缴党费、诵党章、学讲话——

张公庙村党员的“红色朝圣”

“中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心……”

每个月第一个周一下午,张公庙村村支部会议室书声琅琅,全村85名党员齐声庄严诵读党章。

“党章是全党必须遵循的总规矩,每个党员必须自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章。”村支部书记许海平说。

张公庙村是个城郊村,去年11月份以来,村支部按照市委统一部署,开展“主题党日+”活动,由许海平领读,全体党员一起诵读党章,然后交党费、学讲话、议村务。

实打实的“主题党日+”活动,犹如一场场荡涤心灵的“红色朝圣”,给全村党员不断地补信仰之钙、铸党性之魂,凝聚昂扬向上的正能量。

主题党日活动一个党员都不落

2015年11月2日,张公庙村第一次主题党日活动。

尽管三令五申,85名党员还是只到

了74人。大家捧着红色的党章,佩戴着醒目的党徽,面对着鲜艳的党旗,有些局促不安。诵读声开始有些低沉而杂乱,后来声音逐渐大起来、整齐起来。

交党费、学讲话、重温入党誓词,几个环节之后,会议室气氛十分活跃。“党章每一句话都很经典,越读越有味道。”“好像回到了刚入党时的激情岁月……”

活动结束的第二天,村组织委员李联俊通知缺席的11名党员,另行“补课”。

12月7日,张公庙村第二次主题党日活动。

下午1时,离活动还有一个小时,党员们便陆续来到会议室。2时,85名党员齐刷刷地端坐在党旗下。

22组党员罗世华,81岁高龄,平时与儿子一家住在黄冈市罗田县,村支部特许他在家自学党章,可他硬是提前一天搭车赶回,参加村里的主题党日活动。

11组女党员陈元英,前段时间不慎摔断了腿,村支部准备派人上门辅导,没想到她拄着拐杖,在家人的搀扶下,走了三四里山路赶到会场……

“这是张公庙村历史上最整齐的党员大会,也是效果最好的大会。”曾经担任过村支书的杨盛和感慨不已,以前开党员大会,总有二三十人请假,有的让老婆孩子顶会,参加开会的也吵吵闹闹,要水喝、要烟抽、要安排酒席……“这下可好了,一个也不落,一点价钱也不讲。”

“+”字文章写到党员群众心坎上

开展“主题党日+”活动,既有“规定动作”,缴党费、诵党章、学讲话;又有“自选动作”,议村务、办实事、促发展。

今年元月开展的第三次“主题党日+”起,张公庙村支部在“+”字做文章,访贫问苦、精准扶贫、村务公开、祭奠先烈……

3月3日的“主题党日+”活动,最后一项内容是“党务村务新闻发布会”,这是村支部做的“+”字文章,也是与会党员最关心的一个环节。

村务监督委员会通报2015年财务审核监督和财务开支情况,其中非生产性开支包括:交通费壹万叁仟壹佰伍拾元,办公费壹万贰仟贰佰壹拾玖元……台下党

员精准发问:“开支不算多,但‘白条’蛮多,如何解决财务管理存在的漏洞?”

负责财务的村干部逐一解读每张“白条”背后的故事:临时务工、临时救助、零星购买办公用品,并现场拿出整改措施:对临时用工,由群众提供相关凭证,由村财务人员代办相关纳税手续;对临时救助,尽量通过银行代发;办公用品定点在规范的采购点购买。

一名党员问了一个与财务无关的问题:“去年有部分低保户被取消了,是什么原因?”

负责民政工作的村干部先是介绍低保评议程序,后对取消低保户的原因一一说明,有车辆的、有个人所得税、有工商住房的,都由民政部门通过网上核查,直接取消。

……

一个通报接一个通报,一个问题接一个问题,个个与群众利益密切相关。老党员王志华说,“新闻发布会”开到党员群众的心坎上,党员群众打心眼里佩服村支部、村委会。

党员带头扬正祛邪树新风

“‘主题党日+’活动,提振了共产党人的精气神,扬了正气,法了邪气,接了地气,长了士气。”许海平一口气说出了五个“气”。

以前,党员不愿意亮身份,怕惹事不敢管事。开展“主题党日+”活动后,一些老党员舍不得摘下党徽,还有事没事往村支部跑,主动帮村里出谋划策。

张公庙村邻近市里区里的工业园,征地拆迁责任大。11组一户姓余的人家抢栽苗木,80元一棵的小树要求补偿800元。老党员邓世福上门做工作,讲政策、摆道理,动之以情、晓之以法,打消了他漫天要价的念头。

今年清明,27组党员陈为虎与亲戚约法三章,上坟祭祖不放鞭炮、不焚香、不烧纸钱,坚决执行森林防火“村规民约”。在他的带动下,整个湾子的人上山祭祖都沒带火种。以前市里有名的“火窝子”,今年没有发生一起山火。

……

村看村户看户,群众看党员干部。4组组长余道河虽已年届花甲,但要求入党热情一直不减。由于村里党员平均年龄偏大,需要发展年轻入党,许海平便耐心做他的工作:你只要思想上入党,同样能发挥先锋模范作用。

“我希望能参加主题党日活动,不发言,只听听,行不行?”针对余道河的要求,许海平与村支部委员商量后,决定同意吸收像余道河这样的村民代表参加主题党日活动:“主题党日+,既加内容,又加人员,让更多的群众从活动中受教育,提升党组织的公信力和凝聚力。”



5月12日,咸安区官埠工业园添嘉纺织公司车间内,工人们正在加紧赶制订单。该公司研发生产的中高档麻布面料产品,全部出口韩国,目前呈现产品供不应求的局面。

通讯员 吴涛 刘政华 摄

区委防范办

开展反邪教警示教育

本报讯 通讯员金志兵、程胜利、陈剑兰报道:“什么是邪教?”“如何防范和抵制邪教?”18日上午,咸安区委防范办以“防范抵制邪教,构建和谐咸安”为主题,在银泰百货门前广场举办反邪教警示教育宣传活动,吸引许多市民前来咨询。

为帮助市民树立“反对邪教,崇尚科学”的理念,该区委防范办不仅制作了《反邪教法制教育宣传手册》和展板,还将防范和处理邪教的相关知识印制在精美手摇扇上现场发放给市民。同时,邀请2名律师现场向市民解答关于国家处理邪教问题的相关法律法规。

活动当天,该区共发放宣传手册和宣传手摇扇等3500余册(个)、展出展板10个。

咸安开展交叉检查

规范农药经营行为

本报讯 通讯员金志兵、程胜利、陈剑兰报道:“什么是邪教?”“如何防范和抵制邪教?”18日上午,咸安区委防范办以“防范抵制邪教,构建和谐咸安”为主题,在银泰百货门前广场举办反邪教警示教育宣传活动,吸引许多市民前来咨询。

检查组先后抽查了汀泗桥镇和永安城区农药市场。重点检查了经营门店的农药经营许可证、购销台帐、农药处方和农药标签等,并排查了禁、限用农药销售行为及农药经营许可实施情况,有效防止了不合格农药进入市场,保障了农业生产农产品质量安全。

目前,检查组已抽查农药经营门店8个、农药标签40个。

区质监局组织救援演练

保障游乐设施运行安全

本报讯 通讯员陈刚、闵捷报道:13日,市质监局咸安区分局在十六潭公园开展大型游乐设施应急救援演练,以确保游乐场大型游乐设施使用安全。

为提升市民应对突发事件能力,区质监局针对“六一”期间游乐场所将迎来游玩高峰的实际,演练模拟了旋转飞椅、从林飞鼠等游乐设施在运行中突然发生断电故障,造成游客滞留半空的情况,一边派出工作人员沿作业通道赶往停车位置对乘客进行安抚,一边对正在排队入场的乘客进行疏散。同时,立即启动应急预案,在5分钟内将乘客全部解救出来,为保障游乐设施高峰期运行安全奠定了基础。

区人社局驻黄铁村工作队

帮扶兴建光伏发电项目

本报讯 通讯员陆成茵、邓青报道:“只要与电力公司的专线并网,我村的光伏发电站就可轻轻松松赚钱了。”5月12日,在咸安区高桥镇黄铁村村委会办公楼顶,村支书朱汉新一边忙着安装最后一块光伏发电板,一边憧憬着光伏发电给该村脱贫致富带来的光明前景。

黄铁村是高桥镇精准扶贫的3个重点贫困村之一。为顺利“摘帽”,区人社局驻村扶贫工作队结合该村实际,通过走访群众、实地考察、征求意见后,及时协助该村争取到咸安区首个60kw光伏发电扶贫项目落户。

目前,黄铁村光伏发电项目的基础设施已经安装完毕,待并入国家电网发电运行后,该村将因此每年可获得7万余元的发电收益。

桂乡短波

★ 20日,咸安区人民检察院召开专题会议,推进“两学一做”学习教育活动,强调坚持从严治党,保持党员队伍的先进性和纯洁性。

(余青 李利)

★ 17日,咸安区委党校组织党员干部前往钱瑛廉政主题公园开展警示教育活动,激励干部职工严守纪律规矩,爱岗敬业。

(胡明霞 刘平耀)

★ 12日,在咸安区第七届城市职工运动会上,区政务中心联合区住房公积金中心干部职工组队参加了10项比赛项目,并分别在同舟共济和定点投篮项目中进入前三名。

★ 5日,官埠桥镇农技、畜牧、水产三家农产品质量监管监测人员,进入镇农产品质量安全监管站联合办公,标志着该镇创建“省级农产品质量安全示范区”工作正式启动。

(唐木香 张理胜)

★ 目前,咸安区公路局路政大队启动以“爱护桥梁、保障安全”为主题的路政宣传月活动,先后发放宣传画报300余份。

(王辉)

送医到村口

5月13日,咸安区政协组织10位医疗专家前往汀泗桥镇寨丰村,开展送医义诊服务活动。

义诊活动中,来自内科、外科、五官科、中医、风湿、妇科等领域的医疗专家现场接待患者300多名,免费送出价值1万余元的药品。

通讯员 吴涛 摄



肖传胜:创业在沃野起航

通讯员

王细红

面对不幸的命运,肖传胜并没有消沉,

反而显得更加坚强。他用赔偿款和自己多年务工的积蓄买了一辆工程车,在当地跑起了运输。

但事与愿违,本想多挣些钱,却因运输市场的不景气,不但没赚到钱,反而连车本都搭进去了。无奈之下只好选择南下深圳务工。期间,卖过水果,摆过菜摊,后来又承包食堂,生意总算还不错,几年

来,也小有积蓄。

背井离乡在外打拼,肖传胜总觉得不是长久之计。于是又萌发了回家乡创业的念头。2007年,他带回100多万元积蓄,投资烧木芯炭行业,不到一年就亏了半个精光。

2008年,在亲朋好友的支持下,他与温氏集团达成协议,合作兴办起肉鸡养殖场,

并建起5000多平方米鸡舍,实现每年喂养

肉鸡30万余只,一年利润达到35万元。

一人富了不算富,乡邻共同致富才是真的富。2015年7月,肖传胜采取“合作社+农户+超市”的经营模式,领头创办易晋养殖专业合作社,吸纳30余名村民参与,到肉鸡养殖中来。

展望未来,肖传胜信心满满。他说,有了乡邻的“加持”,创业的路一定会走得更顺、更畅。

闵宏盛:梦想在土地生长

通讯员

张兵

养殖场,一次性购进鸡苗8000羽,当年实现养殖纯收入10万元。

养殖的成功,让闵宏盛看致富的希望,他决定利用自己掌握的养殖技术,进一步扩大养殖规模。在区财政局、人社局的担保下,他又向银行申请了20万元贷款,使自己创建的宏盛蛋鸡养殖合作社,从喂料、喂水到除粪,都实行全自动模式。

如今,在他的养殖场,每年仅用工就

超过1000个,吸收4个村民长年在养殖场就业,其中特困户1户。去年,闵宏盛作为咸安新型农民代表,免费参加省委党校为期三年的全省青年农场主专业培训。

“是养鸡让我走上了脱贫致富之路,是小额贷款成就了我的现代化养鸡梦想。”闵宏盛说,下一步,他的目标是在今年内再扩建5栋鸡棚,使养殖规模扩大到10万羽,把养鸡致富之梦做得更大。